
 
 

 

 

 

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO PROGRAMA DE 

PARCERIAS DO PARANÁ 

 

Aos dezoito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, às quatorze 

horas, via videoconferência, reuniu-se o Conselho do Programa de Parceiras 

do Paraná – CPAR para a realização da nona reunião ordinária. Estavam 

presentes os Conselheiros: Fabiana Cristina de Campos – Diretora-Geral da 

Secretaria de Estado do Desenvolvimento Sustentável e do Turismo, 

representando o Secretário Marcio Nunes – Presidente do CPAR; Elisandro 

Pires Frigo – Diretor-Geral da Secretaria de Estado da Administração e da 

Previdência, representando o Secretário Marcel Micheletto; Rafael Halila 

Neves – Assessor da Secretaria de Estado da Infraestrutura e Logística, 

representando o Secretário Sandro Alex; Jonny Stica – Assessor da Fomento 

Paraná, representando o Diretor-Presidente Heraldo Alves das Neves; Luísa 

Regina Mazer – Assessora da Secretaria de Estado da Fazenda, 

representando o Secretário Renê de Oliveira Garcia Júnior. Participaram, 

ainda, como convidados, Dr. Vinicius Klein – representando a Procuradoria-

Geral do Estado, Everton Souza – Presidente do Instituto Água e Terra, 

Adriano Marcos Furtado – Diretor de Operações do DETRAN/PR, e Ágide 

Eduardo Meneguette – Superintendente Geral de Parcerias. 

Verificado o quórum, a Presidente do Conselho declarou instalada a sessão e 

procedeu à leitura da ordem do dia: 

 

1. Deliberações acerca do Projeto de Concessão dos Serviços Públicos de 

Gestão dos Pátios Veiculares Integrados do Estado do Paraná, nos termos da 

Nota Técnica nº 007/2021 – SEDEST/SGPAR, especificamente quanto:  

1.1 O risco de demanda no Projeto, restando suportado integralmente pela 

Concessionária ou sendo compartilhado com o Poder Concedente; e  

1.2 A utilização da TIR sem alavancagem para fins de comparação com a 

Taxa de Mínima Atratividade do Projeto.  

2. Informes Gerais. 

 

Após, passou a palavra ao Superintendente Geral de Parcerias, Sr. Ágide 

Eduardo Meneguette, que apresentou os pontos que seriam discutidos na 

reunião. 

Em seguida, o Diretor de Operações do DETRAN/PR, Sr. Adriano Marcos 

Furtado, fez breves considerações acerca do Projeto de Concessão dos Pátios 

Veiculares Integrados. 

Na sequência, o Chefe de Gabinete do BRDE, Sr. Anderson José Amâncio, 

abordou especificamente os aspectos técnicos quanto ao risco da demanda e 

utilização da TIR sem alavancagem para fins de comparação com a Taxa de 

Mínima Atratividade do Projeto.  
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Deliberações: 

De acordo com o art. 24 do Decreto nº 1.953/2019, o Conselho deliberou, por 

unanimidade, pela APROVAÇÃO do compartilhamento do risco de demanda, 

bem como da utilização da taxa interna de retorno (TIR) sem alavancagem 

para comparação com a taxa de mínima atratividade (WACC) do Projeto de 

Concessão dos Serviços Públicos de Gestão dos Pátios Veiculares Integrados 

do Estado do Paraná, conforme Nota Técnica nº 007/2021 da 

SEDEST/SGPAR. 

Informes Gerais: 

O Superintendente Geral de Parcerias, Sr. Ágide Eduardo Meneguette, 

informou que a licitação do Projeto de Concessão de Uso do Parque Estadual 

do Guartelá restou deserta, e que por esta razão o edital deve passar por uma 

reavaliação e será lançado em breve novamente.  

Na sequência, aproveitou a oportunidade para solicitar a inclusão da discussão 

do Parque Estadual do Monge na ordem do dia, a fim de que este Conselho 

aprove a inclusão deste Projeto de Concessão no Programa de Parcerias do 

Paraná – PAR, bem como a criação de grupo de trabalho. 

Por fim, o Conselho deliberou, por unanimidade, pela INCLUSÃO DO 

PROJETO NA ORDEM DO DIA E APROVAÇÃO da Proposta de Parceria do 

Parque Estadual do Monge. Referido Projeto de Parceria passa a integrar o 

PAR e está pré-qualificado para fins de estruturação. 

Encerramento: 

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidente deu por encerrada a reunião, 

solicitando que eu, Carolina Puglia Freo, Secretária Executiva do CPAR, 

lavrasse a presente ata, que vai assinada por todos os Conselheiros presentes. 

 

 
Assinado eletronicamente 

Fabiana Cristina de Campos 

Diretora-Geral da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Sustentável e do 

Turismo  

 
 

Assinado eletronicamente 

Elisandro Pires Frigo 

Diretor-Geral da Secretaria de Estado 

da Administração e da Previdência 

 

 
Assinado eletronicamente 

Luísa Regina Mazer 

 Assessora da Secretaria de  

Estado da Fazenda 

 
Assinado eletronicamente 

Rafael Halila Neves 

Assessor da Secretaria de Estado da 

Infraestrutura e Logística 

 
Assinado eletronicamente 

Jonny Stica 

Assessor da Fomento Paraná 
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